

Визит во Францию, по всей видимости, должен завершить собой нынешний этап активной внешнеполитической деятельности российского Президента.

(стр. 2).

«РГ» в ближайших номерах опубликует полностью пакет документов по приватизации. В следующем номере читайте беседу заместителя председателя Госкоммуштества Дмитрия Васильева.

(стр. 2).

Как относится население Пензы к институту представителя Президента в области? Социологи утверждают: общественное мнение по этому поводу еще не сформировалось.

(стр. 3).

Первой чемпионкой Белой Олимпиады стала наша соотечественница Любовь Егорова. Игры в Альбервилле успешно стартовали!

(стр. 4).

Заседание Совета глав правительств СНГ

Подписанием пяти документов, определяющих взаимодействие государств — членов СНГ в ряде областей экономики, завершилось 8 февраля вечером в Москве заседание Совета глав правительств государств — членов Содружества. На нем присутствовали премьеры и их представители из 11 государств СНГ, а также группа наблюдателей от временного правительства Грузии, но главе с исполняющим обязанности его премьер-министра Тенгизом Сигуа. Председательствовал государственный секретарь, первый вице-премьер российского Кабинета Геннадий Бурбулис. Делегация Украины на сегодня обладала лишь правом совещательного голоса: ее глава — заместитель министра экономики не получил соответствующих полномочий от премьер-министра Фокينا. Поэтому на принятых документах нет его подписи.

(Окончание на 3-й стр.)

Новости

МИТИНГ В АНГАРСКЕ

Несколько сот человек собрались вчера на митинг протеста в Ангарске. Он организован обкомом и горкомом Социалистической партии трудящихся, объявившей себя правопреемницей КПСС.

СЕССИЯ ПАРЛАМЕНТА БУРЯТИИ

Сегодня в столице Бурятии начат работу седьмая сессия Верховного Совета республики. На ней планируется рассмотреть два блока вопросов. Первый — чисто экономический. В него входят программа разгосударствления и приватизации предприятий, законопроект об основах внешнеэкономической деятельности Бурятской ССР, а также об иностранных инвестициях. Второй блок объединяет вопросы, касающиеся социальной защиты населения республики в условиях свободных цен. В повестке дня — также внесение изменений и дополнений в Конституцию Бурятской ССР в связи с принятием на предыдущей сессии парламентом законов о выборах и введении в республике института президентства.

АВАРИЯ В ЧУВАШИИ

8 февраля в 4.15 утра на станции Шумерля в Чувашии произошла железнодорожная авария. При подходе товарного поезда к станции во время торможения с рельсов сошло около двух десятков вагонов. Падающие цистерны и грузы зацепили вагоны пассажирского состава «Ижевск — Нижний Новгород», стоящие на соседнем пути. Никто из пассажиров не пострадал. Разрушены полотно, контактные опоры.

9 февраля движение поездов на аварийном участке восстановлено. Место происшествия выехала группа специалистов с целью установления причин случившегося.

ЗОВУТ В РАБОЧИЕ ДРУЖИНЫ

Запись в рабочие дружины объявлена вчера на митинге, организованном горкомом Российской коммунистической рабочей партии (РКРП) и советом рабочих Новосибирска. Собравшиеся на митинг несколько сот человек призвали «заменить самоуправлением народа самоуправство нынешних руководителей», а также потребовали отставки правительства.

РУЧКОЙ ПРИЕХАЛ В ЛИПЕЦК, ЧТОБЫ ПОЧТИТЬ ПАМЯТЬ ДРУГА

Вице-президент России Александр Ручкой прибыл вчера в Липецк. Вместе с группой высших офицеров Военно-Воздушных Сил он посетил место гибели начальника Липецкого гарнизона генерал-майора авиации Сулаймана Османова. Он разбил в 7 февраля во время учебного полета. Вице-президент служил в Липецке до Афганистана, не раз поднимался в небо вместе с Османовым.

АНДРЕЙ КОЗЫРЕВ ПРИНЯЛ ПОСЛА США

8 февраля министр иностранных дел РФ Андрей Козырев принял посла США в России Роберта Страуса по его просьбе.

Особое внимание было уделено рассмотрению шагов, направленных на придание качественно нового характера отношениям между Россией и США в духе совместной декларации. В частности, в области сокращения вооружений, торгово-экономических связей, оказания гуманитарной помощи.

ЭВАКУАЦИЯ СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

7 и 8 февраля нападениям подверглись части войск противовоздушной обороны, дислоцирующиеся в районе Грозного. На этот раз многочисленные вооруженные банды, ворвавшись на территорию военных городков, похитили 1.080 единиц оружия, 46 тонн боеприпасов, варварски разгромили дорожную технику и оборудование. Бесчинства вокруг военных объектов продолжают и принимают все более острый характер.

Командование ВС СНГ принимает меры к эвакуации семей военнослужащих, фактически ставших заложниками преступных группировок. С этой целью сюда направлены самолеты военно-транспортной авиации.

ДЖОХАР ДУДАЕВ ПОЛУЧИЛ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ

Парламент предоставил ему из-за резко обострившей обстановки в Грозном вследствие нападения на воинские части.

Президент республики Джохар Дулаев утверждает, что все это «провокация военного руководства России».

«Российская газета» — ИТАР-ТАСС.

Каждой партии — по молодежному объединению!

Учредительная конференция объединения молодежи Республиканской Федерации прошла 7-8 февраля в величественном здании Института молодежи, где так давно располагалась Высшая комсомольская школа.

Вес прошедшему собранию придавали именитые гости. Альтернативный вариант экономической программы изложил Л. Шияшев, поделился своим взглядом И. Заславский. В остальном учредительная конференция ничем не отличалась от собраний всех дружин молодежных объединений, без которых сегодня не обходится ни одна уважающая себя партия.

Были приняты программные документы, выражающие позицию молодежного объединения, которая, как это принято в подобных случаях, совпадает с позицией партий. Председателем избран Владислав Лебедев. Конференция постановила назвать новое объединение И. Заславский союзом «Молодые республиканцы». Елена МУСАТОВА.

Страны будут сотрудничать между собой и с другими заинтересованными государствами в целях заключения договора о европейской безопасности. Французская Республика подчеркивает важность формирования европейского союза, который, предусматривая в частности, проведение совместной внешней политики и политики безопасности, позволит упрочить сотрудничество между европейскими государствами и будет вносить существенный вклад в стабильность на континенте и в мире в целом.

Страны подчеркивают ту роль, которую должно сыграть в этом отношении Советское правительство в Европе. Оно будет взаимодействовать в целях укрепления его инсти-

тут и придания ему соответствующих, в частности юридических, средств для обеспечения стабильности и безопасности на континенте. Россия и Франция отмечают также соответствующий вклад в укрепление европейской безопасности, выходящий за пределы различных международных структур, в частности, Советскому правительству в Европе, Западно-европейскому союзу и Североатлантическому союзу.

Статья 4. Российская Федерация и Французская Республика объединяют свои усилия для установления между всеми европейскими государствами новых отношений в области безопасности и построения мирной и солидарной Европы, наделенной постоянными механизмами безопасности и сотрудничества.

Страны подчеркивают ту роль, которую должно сыграть в этом отношении Советское правительство в Европе. Оно будет взаимодействовать в целях укрепления его инсти-

(Окончание на 3-й стр.)

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета Российской Федерации

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 февраля 1992 г.

Выходит с ноября 1990 г. № 33 [369]

Цена 40 коп.

Два дня в конце недели

Патриоты какого цвета спасут Россию

8 февраля начал работу конгресс гражданских и патриотических сил

Такая серьезная попытка объединения движений и партий, носящих название патриотических, кажется, предпринята впервые. Хотя, не скрою, было бы не лишним увидеть «всего лишь» демократа Аксютину или правозащитника, прошедшего 20 лет в советских тюрьмах Огурцова, или священника Полосина, объединенными общими политическими целями с коммунистом Умалатовой, лидерами группы «Союз». Когоаном и Алкинсом, представителями РОСа, которые провели в декабре свой первый съезд в духе «национал-большевизма», как сокращал один из членов координационного совета этого движения историк Волков.

Справедливости ради надо отметить — конгресс был представительным. Среди его учредителей — депутатские группы российского парламента «Россия», «Российский союз», «Смена», «Российское христианское демократическое движение и российский общенациональный союз, союз казачьих войск России и лига крестьянских предпринимателей, национально-республиканская и конституционно-демократическая партии, союз «Офицеры за возрождение России», а также представители дворянского и купеческого собраний.

Почти каждый выступавший акцентировал в своей речи какому-нибудь цитату из Священного Писания. А еще было много «истинно русской патриотической литературы». Из газет — «День», «Правда», «Обозреватель», «Великоросс». Продавали и «Завещание» Гитлера — по 15 рублей за штуку.

Выступая, Михаил Астафьев очень образно — многоцветьем красок — обрисовал своих политических оппонентов. Бледно-зеленым выкрасил правительство во главе с Ельциным, наметнув на Делевские соглашения; бледно-розовым — демократов, опять намекая на их зачатки; белым — коммунистов, намекая на их отсутствие; и их надо окрасить в желтый цвет; но Астафьев был неумолим: у всех «не белых» свои, особые оттенки, и их надо уметь различать. Чтобы спасти великую русскую идею и великую Россию.

Особенно следует сказать об участии в работе конгресса вице-президента Александра Ручкова. Его ждали. И хотя сразу после выступления Ручкой уехал, впечатлений произвел. Перед началом конгресса в фойе бесплатно раздавали газету «Правда» с опубликованной статьей вице-президента «Есть ли выход из кризиса?». На фотографии

«Да, пока не подтверждаются характеристики, данная Виктором Аксютиним конгрессу: «Это грандиозное событие, собрание в столице все сословия России, затронувшее ось истории России, а следовательно, и истории мира».

Первый день «разноцветных» патриотов, которые так горячо ругали «забывших о народе» Ельцина и Гаидара, Старовойтова и «левую прессу», похоже, не приблизил ни Россию к единению, ни ее народ — к благополучию.

Инна МУРАВЬЕВА.

Форум предпринимателей

В кулуарах съезда российских предпринимателей, проходившего в минувшую пятницу в Санкт-Петербурге, поговаривали о формировании теневого правительственного кабинета. Вопрос, однако, в повестку дня включен не был. Представители деловых кругов России высказали озабоченность ситуацией, складывающейся в республике. По мнению сопредседателя форума предпринимателей Санкт-Петербурга Владимира Моргунова, в России есть реальная возможность выхода из кризиса — мощный потенциал предпринимчивости, сформировавшейся в борьбе за выживание.

Российский бизнес представляли на съезде 134 предпринимателя, объем собственного производства у которых превышает миллиард рублей. От их имени учреждено независимое гражданское движение в поддержку предпринимателей России.

Юрий КУКАНОВ, соб. корр.

Санкт-Петербург.

«Ползучий путч» не пройдет

Митинг в поддержку демократических преобразований, начавшийся в полдень 9 февраля возле Белого дома, собрал десятки тысяч людей.

Накануне в здании Моссовета состоялась пресс-конференция организаторов митинга.

Как заявил председатель координационного совета движения «Живое кольцо» Николай Тестин, целями митинга являются, во-первых, не допустить того, чтобы, по словам члена координационного совета «Демроссия» Кирилла Игнатьева «красно-коричневые завладели улицей» (что произошло в Веймарской республике и привело к власти фашистов), и, во-вторых, показать сплоченность демократических сил.

Стен Глеб Якунин призвал очистить Белый дом от прогнивших туда партаппаратчиков, тех самых, от кого защищали российскую демократию во время путча.

Галина Старовойтова напомнила, что армия существует на деньги народа, и выставление ею каких-либо требований к народу недопустимо.

Несмотря на то, что митинг у Белого дома проводился как городской, в колоннах, двигавшихся от Новоарбатской площади, были и представители демократических движений Ярославля, Тулы, Калуги.

В своих выступлениях они поддержали требования ускорения приватизации, аграрных реформ.

Сопредседатель республиканской партии России Вячеслав Шостаковский подчеркнул, что попытки «свалить» правительство, заткнуть приватизацию, «спрятать» деньги КПСС — это попытки лишить народ его собственности.

В целом, митинг продемонстрировал поддержку россиян демократическим пре-



Москва 9—9 февраля. По разные стороны баррикады...

Фото Владимира Сорокина.

образования и готовность противостоять попыткам «героев вчерашних дней» взять реванш за свое поражение в августе 91-го года.

Андрей ШАРАПОВ.

Гимн отзвучал вступую

На Манежной площади на митинг, проводимый организацией «Трудовая Москва», собралось так, что против: Ельцина и Потоява, свободных цен и рыночной экономики, демократов и, разумеет, евреев.

Столь же разной была и публика. Много пожилых людей: старушек, собирающих подписи под призывами к отставке правительства, ветеранов войны. Можно понять чувства этих людей — неслышно им сегодня живется. Но были и другие — молодые и энергичные. Они развернули кипучую деятельность — торговали всевозможными брошюрами, газетками и листовками. Успехом пользовалась книга «Анатоль Лукьянов. Стихи из тюрьмы».

Под звуки песни «Вста-

вай, страна огромная!» на трибуну поднялся известный влохотнейший марш голодных очередей В. Ан илоз. Наступил самый торжественный момент. Завучал гимн СССР, и воздушный шар с привязанным к нему красным полотноном стал медленно подниматься вверх. Но что-то не заладилось, и гимн отзвучал вступую — шар опустился.

Егор КОЖУХОВ.

Милиция как могла берегла

В особом режиме действовала 9 февраля московская милиция. Рассказывает начальник Главного управления обеспечения общественного порядка МВД России, генерал-майор милиции Вячеслав Васильевич ОГОРОДНИКОВ:

— МВД и личным составом ГУВД Москвы были приняты необходимые меры, чтобы митинг прошёл без эксцессов. Надо сказать, что на Зубовской площади группа провокаторов около 150 человек — личности их сейчас ус-

танавливаются — неожиданно вышла по главу шедшей к Манежной площади колонны с тем, чтобы повернуть ее к Белому дому, где в это время собирились участники другого митинга. Наряду милиции во главе с заместителем начальника ГУВД полковником милиции Л. Никитиным пришлось предпринять большие усилия, чтобы не случилось столкновения двух колонн.

Была и такой эпизод. Во время митинга на Манежной площади по милицейской радиосвязи выступил начальник ГУВД Аркадий Мурашев. Он обвинил работников милиции в том, что они не выполнили свою задачу. Мы разобрались, в чем дело. Основная претензия заключалась в том, что сотрудники милиции не обеспечили проход участников митинга на Манежную площадь от Центрального парка культуры и отдыха по тротуару. В результате этого на незащищенное время было перекрыто движение по Садовому кольцу. Действия же милиции, с моей точки зрения, были правильными.

Центр общественных связей МВД РФ

Пресс-центр Верховного Совета Российской Федерации

Встреча Р. И. Хасбулатова с экспертами по делам беженцев

8 февраля в Доме Советов состоялась встреча Президента Верховного Совета Российской Федерации Р. И. Хасбулатова с группой экспертов Комитета США по делам беженцев — авторитетной неправительственной организации, работающей несколько десятков лет в области оказания гуманитарной помощи, иммиграционной политики.

Роджер Уинтер, директор Комитета, информировал о предстоящей программе исследований программы исследования деятельности по проблемам беженцев

на территории государств СНГ, в том числе и Российской Федерации. Р. И. Хасбулатов, оценивая по просьбе гостей необходимость тщательного изучения вынужденной миграции населения, подчеркнул серьезную озабоченность российского руководства масштабами этой проблемы для Российской Федерации.

Именно в масштабности проблемы ее уникальности и солидарности. Как ни стремится парламент путем переговоров с государствами — бывшими членами СССР предотвратить

разрастание проблемы беженцев, этого достичь пока не удастся. И не исключен приток огромного числа беженцев на территорию Российской Федерации. Главная причина, отметил Председатель парламента, принятие в бывших союзных республиках законов, ущемляющих права человека, прежде всего права русскоязычного населения.

Отвечая на вопрос, можно ли оптимистически оценить перспективы решения проблемы беженцев, Р. И. Хасбу-

латов заметил, что верит в такую возможность. Парламент ведет непрерывный референдарный процесс по этому вопросу. Российская Федерация имеет и соответствующие двусторонние соглашения. Однако вся беда в том, что у некоторых руководителей нет твердой приверженности к соблюдению общепризнанных норм международного права; договоры должны выполняться.

Статья 2. Российская Федерация и Французская Республика объединяют свои усилия с целью содействовать обеспечению международной безопасности и предупреждению конфликтов, а также эффективному осуществлению положений Устава Организации Объединенных Наций и обеспечению примата международного права. Стороны будут взаимодействовать, в частности, в рамках компетентных международных организаций, в целях защиты прав человека и демократических ценностей.

Россия и мир

Договор между Россией и Францией

Статья 1. Российская Федерация и Французская Республика, верные традиционной дружбе и взаимной симпатии между народами обеих стран, будут развивать новые взаимоотношения согласия, основанные на доверии, солидарности и сотрудничестве.

Статья 2. Российская Федерация и Французская Республика объединяют свои усилия с целью содействовать обеспечению международной безопасности и предупреждению конфликтов, а также эффективному осуществлению положений Устава Организации Объединенных Наций и обеспечению примата международного права. Стороны будут взаимодействовать, в частности, в рамках компетентных международных организаций, в целях защиты прав человека и демократических ценностей.

Статья 3. Российская Федерация и Французская Республика будут расширять и углублять консультации между двумя правительствами. Предметом этих консультаций будут укрепление безопасности и сотрудничества в Европе и мире, поиск решений круп-

ных международных проблем, развитие двусторонних отношений, а также любые другие вопросы, представляющие взаимный интерес. Стороны будут стремиться к максимальному возможному согласованию своих позиций в этих областях с целью осуществления, когда они сочтут это необходимым, совместных или согласованных действий.

В случае возникновения ситуаций, создающих по мнению одной из сторон, угрозу миру, нарушение мира или вызывающих международную напряженность, правительства России и Франции незамедлительно вступят в контакт между собой с целью консультаций по всем аспектам этих ситуаций, максимально возможному согласованию своих позиций для достижения согласия в отношении тех мер, которые позволят им улучшить положение или справиться с ситуацией, и для совместных действий.

Если одна из сторон сочтет, что имеет место ситуация, затрагивающая высшие интересы взаимного интереса, она может обратиться к другой стороне с тем, чтобы между ними были незамедлительно проведены консультации по этому вопросу.

Статья 4. Российская Федерация и Французская Республика объединяют свои усилия для установления между всеми европейскими государствами новых отношений в области безопасности и построения мирной и солидарной Европы, наделенной постоянными механизмами безопасности и сотрудничества.

Страны подчеркивают ту роль, которую должно сыграть в этом отношении Советское правительство в Европе. Оно будет взаимодействовать в целях укрепления его инсти-

(Окончание на 3-й стр.)

Из Франции домой с победой?

Что привез с собой из Парижа Президент России? Договор о сотрудничестве, государственные гарантированные кредиты на сумму в 3,5 млрд. франков, в основном направленные на помощь гуманитарного характера, около полудюжины десятков соглашений. Но главное, как мне представляется, было все же не в этом. Ельцин вернулся домой окончательно убежденным, что Запад может помочь только тому, кто в состоянии сам помочь себе.

В этот визит в Париж, по всей видимости, должен завершить собой нынешний этап активной внешнеполитической деятельности российского Президента. Все, что можно было сказать правящим кругам и общественному мнению Западе, сказано. Все, что можно было сделать в этом плане, сделано. Дальнейшие зарубежные поездки по крайней мере на ближайшее время теряют смысл. Внутренние дела России сегодня в таком состоянии, что Ельцин не может позволить себе уподобиться печальной памяти деятельности Горбачева.

Ельцин уже в первой части серии своих зарубежных визитов (в Англию, США и Канаду) убедился в верности старой посылки: даже самая красивая женщина не может дать более того, чем она располагает. Запад при всем его бошем в глазах процветании и богатстве не может дать более того, что имеет.

Государственному же деятелю приходится думать о перспективе. А эту последнюю Россия держит в своих руках сама.

Визит во Францию не был простым для российского Президента. Более того, он был, может быть, даже более сложным, чем в Лондон и Северную Америку. Эта сложность начиналась уже с чисто личного плана. Еще в апреле прошлого года во время визита Ельцина в столицу ЕЭС

г. Страсбург (Франция) социалист Ф. Миттеран, пришедший в Елисейский дворец с помощью французской компартии, практически поддержал представителей социалистов и коммунистов в Европарламенте, устроивших obstruction Президенту ВС РСФСР во время его выступления там. А затем, не имея возможности избежать контакта с лидером России, встретился с ним в приемной шефа своей канцелярии, «случайно» зайдя в нее и «несомненно» для себя обнаружив там Ельцина. Что такое отношение к лидеру России не было чем-то случайным, показало 19 августа прошлого года, когда Ф. Миттеран лояльно отнесся к коммунисту Янаеву, позднее всех мировых лидеров заявил о своей поддержке Ельцина в борьбе с путчистами, но зато первым качнулся в сторону фактического признания путчистов. К счастливому российскому Президенту, он перешагнув через этот психологический барьер вполне достойно, сделал вид, что его попросту не было, памятуя о том, что страну, а не личность будет встречать Париж. И оказался прав. Влиятельные французские газеты в дни визита писали: «В лице Бориса Ельцина Франция принимает сегодня российское общество, пусть истинно экономическое, но возрождающееся нравственно» («Фигаро»).

В ходе визита Ельцину удалось переакцентировать интеллектуальную нагрузку своей поездки. Дело в том, что в преддверии ее западные эксперты высказывали мнение, что визит должен закрепить новую расстановку сил в Европе, имея при этом в виду прежде всего проблемы ядерного оружия. Ельцин в своих переговорах с Миттераном не уклонился от обсуждения этого действительно важного вопроса. Однако показал, что главное для него — вывод России из кризиса в экономическом плане. Поэтому он, ко-

нечно, взял с собой маршала Шапошников. Но одновременно с ним в Париж приехал автор технологии проводимой в России экономической реформы Е. Гайдар.

В сфере экономического сотрудничества Ельцин натолкнулся на самую явную реакцию. Французские предприниматели в лице президента своего Национального совета Ф. Периво в достаточно ясных выражениях дали понять высокому гостю, что на их деятельность в российской экономике в ближайшее время рассчитывать вряд ли придется: слишком велик риск помещения капиталов. Во Франции проявилась общая для всего Запада позиция — помещать капиталы в российскую экономику, создавая «стабилизационный фонд для поддержания рубля. Запад будет готов только тогда, когда воочию убедится, что российское руководство полностью контролирует ситуацию в экономике — последовательно проводит реформы, в состоянии стабилизировать бюджет, соблюдать финансовую дисциплину и т. д. Иными словами, и западным, и нашим предпринимателям нужна политическая стабильность.

Судя по всему, это стал глубже понимать и российский Президент после серии своих последних зарубежных визитов. И он хоть и пугал в Париже своих собеседников красно-коричневой опасностью в России, подвигая их к расширению экономического сотрудничества, однако перед визитом во Францию пришел к правильному выводу — спасение утопающих все-таки прежде всего дело самих утопающих. Не может спасти тот, кто сам не делает ничего для своего спасения. Визит во Францию полезен был уже прежде всего потому, что Президент России, судя по всему, понял эту простую истину. Осталось понять ее всем нам.

Владимир КУЗНЕЧЕВСКИЙ.

Постановление Верховного Совета РСФСР

О регистрации общественных объединений в РСФСР и регистрационном сборе

Впредь до принятия законодательных актов РСФСР о политических партиях, профессиональных союзах, других общественных объединениях, в целях упорядочения взаимоотношений государственных органов и общественных объединений и приведения действующих в РСФСР правовых норм в соответствие с общепризнанными международными нормами Верховный Совет РСФСР постановляет:

1. Установить, что законодательство СССР об общественных объединениях (в том числе о политических партиях, профессиональных союзах и других) применяется в РСФСР постольку, поскольку оно не противоречит законодательству РСФСР и общепризнанным нормам международного права.
2. Отменить в РСФСР регистрацию профессиональных союзов, их ассоциаций, отделений, других профсоюзных организаций, их уставных документов, а также визирование с их регистрационным сбором. Регистрацию предприятий и других предпринимательских организаций профсоюзов, основной целью деятельности которых является извлечение прибыли, осуществлять в соответствии с законодательством РСФСР.

Установить, что профессиональные союзы, их ассоциации, отделения и другие профсоюзные организации в течение месяца со дня их образования направляют в Министерство юстиции РСФСР или соответствующие органы юстиции в республиках в составе РСФСР, краях, областях, автономных областях, автономных округах, городах Москве и Санкт-Петербурге нотариально завершенные копии уставных документов, протоколов учредительных съездов (конференций, собраний), а также сведения о месте нахождения руководящих органов, составе членских организаций и номерах банковских счетов.

Считать, что профессиональные союзы, их ассоциации, отделения, другие профсоюзные организации, а также их руководящие органы приобретают права юридического лица с момента утверждения их уставных документов (конференций, собраний).

3. Регистрацию уставных документов политических партий и иных общественных объединений (кроме указанных в пункте 2 настоящего Постановления), а также их региональных местных отделений осуществлять соответствующим органам юстиции той территории, на которую распространяется их деятельность.

Регистрация уставных документов политических партий и других общественных объединений, деятельность которых распространяется на территорию более чем одной республики в составе РСФСР, области, одного края или автономного образования, производится Министерством юстиции РСФСР.

4. За регистрацию уставных документов общественных объединений (кроме указанных в пункте 2 настоящего Постановления) взимать регистрационный сбор в следующих размерах:

- а) общероссийских общественных объединений, деятельность которых распространяется на территорию РСФСР — 5 000 рублей;
- б) международных общественных объединений, деятельность которых распространяется на территории РСФСР и одного или более иностранных государств, — 5 000 рублей;
- в) межреспубликанских общественных объединений, деятельность которых распространяется на территории РСФСР и территории республик, не входящих в состав РСФСР, — 4 000 рублей;
- г) межреспубликанских общественных объединений, деятельность которых распространяется на территории РСФСР и краев и областей в составе РСФСР, — 2 000 рублей;
- д) региональных и местных общественных объединений, деятельность которых распространяется на территории национально-государственных и административно-территориальных образований, — 500 рублей;
- е) региональных и местных отделений зарегистрированных в установленном порядке общественных объединений, указанных в подпунктах «а» — «д» и действующих на основании уставных документов, — 300 рублей.

5. Установить, что за регистрацию уставных документов общественных объединений родителей военнослужащих, инвалидов, пенсионеров, ветеранов труда и Вооруженных Сил, а также детских, юношеских, школьных и студенческих общественных объединений регистрационный сбор не взимается.

6. Установить, что за регистрацию изменений и дополнений в уставные документы общественных объединений, не влекущих за собой изменения их статуса, регистрационный сбор взимается в размере 20 процентов от суммы сбора, указанного в пункте 4 настоящего Постановления.

7. Установить, что суммы взимаемых в соответствии с настоящим Постановлением сборов зачисляются в республиканский бюджет РСФСР, бюджеты республик в составе РСФСР и местные бюджеты по месту регистрации уставных документов.

8. Присвоить утраченным силу постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 10 июля 1932 года «Об утверждении Положения о добровольных объединениях и союзах» и постановление Президиума Верховного Совета РСФСР от 15 января 1991 года № 473-1 в порядке регистрации уставных документов политических партий, профессиональных союзов и других общественных объединений в РСФСР».

9. Предложить Президенту РСФСР и Правительству РСФСР привести свои решения в соответствие с настоящим Постановлением.

10. Комитету Верховного Совета РСФСР по средствам массовой информации, в сотрудничестве с общественными организациями, массовыми движениями граждан и изучению общественного мнения, Комитету Верховного Совета РСФСР по законодательству ускорить разработку и внесение на рассмотрение Верховного Совета РСФСР проектов законов об общественных объединениях, о политических партиях и профессиональных союзах.

11. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его опубликования.

Председатель

Верховного Совета РСФСР
Р. И. ХАСБУЛАТОВ.
Дом Советов РСФСР,
18 декабря 1991 года.
№ 2057-1.

Николай БЕЛЫЙ,
собр. корр.
Якутск.

НОЧНОЙ ТЕЛТАЙП

СЕССИЯ

Вопросы стабилизации общественно-политической ситуации в регионе, снятия напряженности в остинго-грузинских отношениях были в центре внимания сессии Верховного Совета Юго-Осетинской Республики, прошедшей в Цхинвали. Сессия избрала временно исполняющим обязанности Председателя Совета Министров Юго-Осетинской Республики командующего Вооруженными Силами Южной Осетии Николая Тезиева. Абсолютным большинством голосов парламентарии утвердили указ о введении на всей территории Южной Осетии режима чрезвычайного положения и приняли закон о гражданстве республики.

АВИАЦИЯ

Отменены пассажирские авиарейсы по Москве из Костромы: воздушные ворота города, видимо, в ближайшие дни закроются до лучших времен. Поповина летного состава уже сокращена. Безработные летчики попытались было съединиться с коллегами в готовности стать личными пилотами предпринимателей. Последние, однако, не отозвались.

МИТИНГ

Больше любителей, чем участников, собрал вчера на одной из площадей Красноярск митинг, организованный по инициативе краевых организаций Социалистической партии трудящихся и Российского общественного союза. На нем звучали призывы не оказывать поддержки российскому правительству, выдвигались лозунги, направленные против введения постов губернаторов и мэров городов.

МИЛОСЕРДИЕ

Желанным гостем стали в выходные дни в Хабаровском доме инвалидов и клиниках города артисты благотворительного творческого объединения «Синтез». Оно взяло на себя благородную миссию дарить радость общения с искусством тяжелобольным и старым людям. Члены объединения — профессиональные и самодеятельные музыкальные коллективы, артисты театров и краевой филармонии не только выступают на концертах, но и принимают личное участие в помощи нуждающимся: дарят книги, пластинки, одежду.

ЗАПОВЕДНИК

Тревогу за судьбу Ильменского заповедника забили его сотрудники. Поводом послужило решение миасской администрации выделение в пользу тысяч гектаров заповедных земель близлежащим поселкам. По мнению ученых, с передачей местным Советам всех прав на землю и ее ресурсы вокруг Ильменского заповедника предпринимались бы реальные угрозы распространения и распродажи богатств, составляющих общенациональное достояние. Учитывая, что заповедник пользуется статусом памятника природы мирового значения, ученые готовы обратиться за помощью в ООН.

КОНКУРС

Под девизом «Нам песня строить и жить помогает» в Комсомольске-на-Амуре вчера прошел финал конкурса рабочей песни. Он приурочен к 50-летию первой дальневосточной металлургии — завода «Амурсталь». Цель конкурса — поднять престиж еще недавно почетных профессий металлургов. Лучшие песни прозвучат на заключительном концерте, отмечены премиями в несколько тысяч рублей. (ИТАР — ТАСС).

Приватизация

До самого последнего момента отсутствие этих документов препятствовало реальной передаче госсобственности в руки новых владельцев.

О том, как пойдет приватизация, рассказывает заместитель председателя Госкоммунаущества России Дмитрий ВАШИЛЬЦЕВ.

— Эти документы позволяют начать процесс приватизации. Вы можете подать заявку, создать комиссию, оценить имущество и после этого выбрать один из двух способов приватизации — через аукционирование или конкурс. Найдено также решение, как использовать фонд экономического стимулирования предприятия: создавая приватизационные фонды, перечислять деньги на личные приватизационные счета работников предприятия.

— Одно из требований таково, что предприятия обязаны провести инвентаризацию. Но ведь ее можно затянуть и на год. Не станет ли это поводом для того, чтобы притормозить приватизацию?

— Такая опасность есть. Но если администрация рискнет и будет саботировать, то появится основание для расторжения контракта с руководителем.

— Вы сверстали программу приватизации прямо как пятилетний план: кому, сколько и в какой срок. А если не будет договоренности?

— Заявку уже сейчас можно подать в региональных комитетах по управлению имуществом сотни и тысячи. На ближайшее время работы будут сверх головы. Но как дальше пойдет инициативная приватизация, сказать не можем.

— По Закону о приватизации, кроме вашей структуры, намечалось создать параллельно еще и фонд имущества, который, по мнению экспертов Высшего экономического совета ВС РФ, должен стать благодетелем интересов государства. В противном случае, как они пишут, «непредоточение всего процесса приватизации в одних руках чревато коррупцией и злоупотреблением...» Если не дойти из этой оценки, то, похоже, мы целенаправленно движемся именно в этом направлении, поскольку за минувшие полгода с момента появления закона депутаты не удались создать фонд. И, судя по всему, его не будет вообще. Исполнительная власть получит полную свободу и возможность контролировать самой себя.

— Попрошу прокомментировать ситуацию, хотя вопрос о фонде не в моей компетенции. Предполагалось, что, если в одном органе будут принимать план приватизации, а в другом — продавать, то это приведет к злоупотреблению. Если же торги идут на аукционе или на коммерческом конкурсе, то мажоритарство если и не исключается вовсе, то уменьшается значительно.

— В планах, сверхштатными, предусматривается головоруководительный темп приватизации той же торговли. Например, в Москве 70 процентов магазинов должны перейти в руки новых владельцев в этом году.

— Москва, как и всем регионам, мы записали 50 процентов. Все остальное — их собственная инициатива. Откуда появилась наша цифра? Ситуация на потребительском рынке начнет меняться только в том случае, если будут приватизированы не менее половины торговых точек.

— Так кто же конкретный покупатель, если приватизационные счета вы заморозили до следующего года?

— Раз мы заговорили о счетах, то хотел бы внести уточнение. В недавней публикации «Российской газеты» мне незаслуженно приписали утверждение, что счетов вообще не будет. А то полюбилась, что правительство игнорирует закон и Указ Президента.

— Теперь о купцах. В этом году (по данным ноября — декабря) еще сохранится накопленный спрос в пределах 90 — 100 млрд. рублей. Цифры достаточно точные. Эта сумма распадается на несколько частей: 25 — 30 млрд. — накопленный спрос населения, около 15 — 20 млрд. — спрос коммерческих структур, около 10 млрд. — спрос иностранных инвесторов, которые, как видим, не торопятся вкладывать деньги, и зря мы переживаем за Россию. Остальные средства — это часть накопленной из фонда экономического стимулирования, которые предприятиям тоже можно будет использовать. Сумма эта значительно больше — 37 млрд. рублей.

— Но это расчеты прошлого года. Ситуация в связи с либерализацией цен изменилась, началась «зарплата» прибыли.

— Коллежания будут, но не столь значительные. Спрос останется примерно таким же. Замечу, что по приватизационным счетам прежним правительством никакой работы сделано не было. Мы пришли на пустое место. Теперь нужно сделать перепись всего населения, начекается сто миллионов сбербанков и каждому вручить под расписку Сбербанк. Стоит это «всего-навсего» пару миллионов рублей и сорок миллионов долларов сразу. Но даже если найти эти средства, то на отработку еще и системы финансовых переключений потребуются не менее полугода.

Итак, с одной стороны, спрос есть, с другой стороны, добавить к нему именные приватизационные вклады, что было бы неплохо, нет технической возможности. Хотя они более соответствуют нашим условиям, чем льготы трудовым коллективам. Но реально ничего другого нет.

— Вы скажете: тогда не начинайте приватизацию, пока не введете приватизационные вклады. Но такой возможности уже нет, поскольку мы начали либерализацию цен и остановить процесс уже нельзя.

— Достаточно скромное, ожидаемое вами участие коммерческих структур в приватизации звучит почти сенсационно. Оно абсолютно не выходит из общепринятым мнением, что массовую

скупку недвижимости биржи и банки начнут в ближайшее время.

— Я готов прокомментировать. Ни коммерческие банки, ни биржи никакого отношения к частному сектору не имеют. Это госструктуры, получившие коммерческую окраску.

— Вы хотите сказать, что у них больше четверти государственного капитала?

— Конечно. У нас только одна или две биржи построены на частном капитале, а 90 процентов коммерческих банков — на госкапитале.

— С введением собственных валют в государствах СНГ уже всерьез грозит руб-

лем за собой 51 процент акций или «золотую» акцию, т. е. с правом вето.

— Неизбежно будет возникать вопросы по вашей программе, их уже сейчас, судя по редакционной почте, достаточно. Каким образом ваш комитет будет корректировать документ, если потребуются?

— Есть определенные моменты, которые можно менять. Положим, нормы распределения доходов, перечень отраслей запрещенных к приватизации. Но есть вещи принципиальные, которые для нас являются аксиомой.

— Ну например?

— 25 процентов привлекенных акций трудовому коллективу — предельная величина, на которую можно пойти. Если допустить больше льготы, то последует сильное возражение бюджетников, не получивших именных вкладов. Если же заместить эти 25 процентов на голосущие акции, как требуют некоторые, то, значит, принять концепцию коллективной собственности, построения рыночного социализма.

— Приватизация сельского хозяйства была провозглашена несколько раньше, чем приватизация промышленности. Но она не идет, даже в смягченном виде раздела на бесплатные пай между членами коллектива, какой был предложен в президентском Указе.

— Сельское хозяйство — вещь тонкая и требует неординарного подхода. И те документы, которые мы подготвили, не касаются сельского хозяйства. Да, идея бесплатной раздачи паяв среди работников коллектива не работает. Значит, мало средств для приватизации. Ни у нас, ни у соседей. Таким образом, рынок станет Указом о свободной торговле. Тогда можно будет выращенного поросенка продать хоть на Арбате, минуя рыночную мафию. Это подстегнет сельянина брать землю.

Развитие приватизации на селе зависит больше от внешних условий. Даже когда купля-продажа земли не узаконена, правительство может что-то сделать для приватизации. В первую очередь приватизировать объекты, обслуживающие земледельцев. Сельхозтехнику, сельхозхимию, мелькомбинат — монополистов.

— Можно понять, что правительство к прямой продаже земли с аукционом пока не пришло, даже в мыслях.

Владимир СЛУЖАКОВ,
Елена ТОКАРЕВА.

— Развитие приватизации на селе зависит больше от внешних условий. Даже когда купля-продажа земли не узаконена, правительство может что-то сделать для приватизации. В первую очередь приватизировать объекты, обслуживающие земледельцев. Сельхозтехнику, сельхозхимию, мелькомбинат — монополистов.

— Можно понять, что правительство к прямой продаже земли с аукционом пока не пришло, даже в мыслях.

Федерация

Позиции уточняются

Якутское-Саха информацияльное агентство направлено в «Российскую газету» заявление. «С момента принятия парламентом нашей республики Декларации о государственном суверенитете Республики Саха (Якутия) и по мере осуществления практических шагов по ее реализации, — говорится в нем, — определенными кругами все более откровенно искажается существо проводимой в конституционных рамках политики».

Судя по документу, эти силы полируют всяческую самостоятельность мысли и действий якутского руководства. В ход идет все, чтобы парализовать волю законодательного правительства, вселить в сознание людей недоверие к его действиям, тревогу и страх.

«Недавно прошедшая девятая сессия двенадцатого созыва четко и недвусмысленно провозглашает в Декларации о государственном суверенитете Республику Саха (Якутия) как суверенное

государство в составе Российской Федерации, — утверждается в заявлении, — выступает за договорные отношения с Российской Федерацией и считает необходимым ускорить начало переговоров полномочной делегации Республики Саха (Якутия) с руководством Российской Федерации о заключении Договора об основах межгосударственных отношений между Российской Федерацией (Россией) и Республикой Саха (Якутия) в рамках Федеративного государства».

Эта же сессия закрепляет факт, что «Республика Саха (Якутия) выступает за договорно-конституционную основу федеративного устройства Российской Федерации, за заключение Федеративного договора между Россией и субъектами Федерации».

В свою очередь Конституционная комиссия России распространила коммюнике

о пленарном заседании, состоявшемся 4-5 февраля под руководством ответственного секретаря комиссии народного депутата Олега Румянцева. На нем среди прочих вопросов обсуждались итоги официальной поездки группы членов комиссии в Республику Саха (Якутия) для переговоров по подготовке и принятию Федеральной Конституции и Конституции Якутии. В документе подчеркивается необходимость выработки взвешенных и взаимоприемлемых решений, с

чем в принципе согласна якутское руководство. Его позиция вместе с тем расценена неоднозначной. «Принципиальные положения проекта новой Конституции Саха (Якутия), внесенной на рассмотрение сессии Верховного Совета республики, — говорится в коммюнике, — фактически идут вразрез с заявлениями руководства республики о твердом намерении остаться в составе Российской Федерации как ее субъект».

Анастас АНОХИН.

Якутия не стала ждать

На десятый день работы сессии Верховного Совета Якутия дошла, наконец, очередь до вопроса, которого особо ждали и сами парламентарии, и пресса. Прогнозы в целом оправдались: большинством голосов Совет одобрил проект Конституции Саха Республики в первом чтении. Уже в первый день работы сессии перед депутатами выступил член Конститу-

тивных органов государственной власти Российской Федерации. «Федерация в целом. «Вполне может сработать союзный вариант, — развивая свою мысль перед якутскими парламентариями Иван Федосеев, — Мы можем уснуть в Федерации, а проснуться в каком-нибудь другом государстве...»

Но переломить настроение Верховного Совета не удалось. Правда, и единодушие при голосовании не было. 43 депутата из 165 составили оппозицию, считая, что ранг «отдельной государственности», в какой возводит Якутию проект ее нового Основного Закона, вполне может обернуться для республики бумерангом. Каким? О том говорится в заявлении 43-х, которое было оглашено на сессии.

В последнее время, сообщается в документе, Верховным Советом и правительством Республики Саха (Якутия) под предлогом защиты суверенитета предпринят ряд жестких мер, поставивших на грань разрыва Якутия с Россией. Так, постановлением Верховного Совета признан неприемлемым проект «Соглашения о разграничении предметов ведения и полномочий между федеральными органами государственной власти Российской Федерации и органами власти республик, краев, областей, автономной области, автономных округов в составе Российской Федерации», чем прерван правовой процесс обновления Федерации, затрудняется политическая стабилизация в стране в целом. Руководство Якутии выступает с требованиями заключения межгосударственного договора Якутия с Россией, что подрывает федеративное устройство страны, сводит ее к конфедерации, а Якутию переводит в ранг отдельного госу-

дарства. Ряд решений приостанавливает или отменяет действие российских законов на территории Республики Саха. Президентом Якутии М. Николаевым дано указание о формировании бюджета на 1992 год на основе одноканальной налоговой системы, что создает конфликтную ситуацию в финансовых отношениях. Принятие Верховным Советом новой Конституции Якутии, которая противоречит как проекту, так и действующей Конституции России, безусловно, вызовет отмену Конституции Якутии Конституционным судом России...

Мы обращаемся к Президенту и Верховному Совету России, заключаем в документе, провозглашая политическую мудрость и сдержанность при оценке действий якутского руководства, не отвешивая чашам большей части населения, ускорить принятие Конституции Российской Федерации и формирование правового демократического общества с учетом интересов всех народов России.

Заседание Совета глав правительств СНГ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Участники заседания не смогли прийти к общему мнению и заключить тридцатилетнее соглашение о регулировании взаимных торговых отношений в области торгово-экономического сотрудничества, о регулировании взаимных поставок, о согласованном порядке введения предельных уровней рентабельности при применении цен в межгосударственных поставках. Вместо этого решено подготовить в ближайшее время фундаментальное соглашение, охватывающее все эти проблемы.

На заседании обсуждался, но не был решен вопрос о финансировании Вооруженных Сил Содружества. Оживленная дискуссия произошла по вопросу о централизованных закупках по импорту продовольствия, сельскохозяйственного сырья, материалов и средств защиты растений за счет государственных кредитов. Государства Содружества и Республика Грузия предложили в 1992 году осуществлять централизованные закупки по импорту и поручили при этом России выступить «правопреемником и гарантом» их кредитных соглашений. Однако делегация Украины заявила о своем несогласии с формулой солидарной ответственности. Она — за «ответственность и прямую ответственность перед своими кредиторами».

Участники приняли Соглашение о взаимодополнении в области экологии и охраны окружающей природной среды, завершили работу над протоколом о координации межгосударственных отношений в области электроэнергетики. Согласно этому документу, решено создать электроэнергетический совет, состоящий из первых руководителей этой отрасли государств Содружества, а также развивать единую энергетическую систему.

Принято решение о взаимодополнении государств Содружества в области гидрометеорологии. Подписано Соглашение о порядке транзита на территории государств-членов СНГ сроком на пять лет. В нем фиксируются принципы беспрепятственного прохода грузов. При его обсуждении делегация Украины попыталась изменить суть документа, предложив свой вариант регулирования транзитных перевозок: с контролем и оплатой при пересечении ее границы. Однако ее позиция не была поддержана.

Принят протокол об увеличении тарифов в межгосударственном сообщении — на железнодорожные грузовые перевозки в 8,3 раза, а пассажирские — в 3 раза по сравнению с тарифами, действовавшими 31 декабря 1991 года.

Участники заседания приняли решения о финансировании рабочей группы (около 100 человек) Совета глав правительств СНГ по вопросу, не внесенный в повестку дня, — о положении обучающихся в государствах СНГ иностранных студентов. Решено пока подтвердить соответствующие договоренности бывшего СССР и приступить к выработке новых документов.

Следующее заседание Совета глав правительств Содружества должно состояться 13 марта также в Москве.

На заседании в Москве подписан протокол «О координации межгосударственных отношений в области электроэнергетики Содружества независимых государств».

Протокол «О координации межгосударственных отношений в области электроэнергетики Содружества независимых государств» подписан 8 февраля на заседании Совета глав правительств государств СНГ. Документ предусматривает создание Электроэнергетического совета, на который возложено осуществление совместных или скоординированных действий, обеспечивающих функционирование и развитие Единой энергетической системы в интересах каждого государства.

Рабочим органом при ЭЭС станет исполнительный комитет с местопребыванием в Москве.

«Первым руководителем органов электроэнергетики государств Содружества», — говорится в документе, — поручено «подготовить для подписания главами правительств 14 февраля 1992 года соглашение о координации межгосударственных отношений в области электроэнергетики Содружества независимых государств, определяющей в нем функции, структуру, источники финансирования. Электроэнергетический совет и его рабочих органов».

Государства — члены СНГ договорились о согласованной политике в природоохранной деятельности и совместном финансировании экологических программ.

На состоявшемся 8 февраля в Москве заседании Совета глав правительств государств СНГ подписано «Соглашение о взаимодополнении в области экологии и охраны окружающей природной среды». Документ обязывает каждое государство в рамках СНГ проводить «согласованную политику в этой сфере с учетом ранее заключенных Союзом ССР международных соглашений».

Для обеспечения согласованной политики в этом направлении стороны договорились создать Межгосударственный экологический совет и при нем Межгосударственный экологический фонд для выполнения совместных программ, в первую очередь для ликвидации последствий трий экологических катастроф.

Страны бывшего СССР договорились о свободном транзите грузов через территории друг друга.

Девять республик бывшего СССР и Грузия договорились 8 февраля о свободном транзите грузов через территории друг друга. В Соглашении о порядке транзита, подписанном в Москве, говорится, что «грузы, перевозимые между таможенными государствами Содружества, освобождаются от обложения таможенными пошлинами, налогами и сборами за таможенное оформление в государствах транзита и от необходимости получения разрешений на транзит». «Такие грузы освобождаются от таможенного досмотра». Грузы из третьих стран или из СНГ в третьи страны подлежат таможенному оформлению соответственно в государство назначения или отправления.

Под соглашением нет подписи Украины.

Государства — члены СНГ согласовали новые единые тарифы на железнодорожные перевозки.

На состоявшемся 8 февраля в Москве заседании Совета глав правительств государств СНГ достигнуто соглашение о новых и единых в рамках Содружества тарифах на перевозки железнодорожным транспортом. Действующие по состоянию на 31 декабря 1991 года.

Новые тарифы вступают в силу с момента подписания в Москве соответствующего протокола — 8 февраля.

На заседании в Москве подписано соглашение «О взаимодополнении в области гидрометеорологии».

Соглашение «О взаимодополнении в области гидрометеорологии» подписано 8 февраля на заседании Совета глав правительств государств СНГ. Документ предусматривает проведение единой политики в области получения и использования гидрометеорологической информации».

Стороны договорились регулярно обмениваться информацией, в том числе при стихийных бедствиях, вести совместные научные исследования, представляющие общий интерес, проводить совместную подготовку кадров в области гидрометеорологии, выполнять международные обязательства и обеспечивать взаимодействие со Всемирной метеорологической организацией, а также берут на себя «организацию обеспечения Вооруженных Сил гидрометеорологической информацией».

Россия и мир

ДОГОВОР МЕЖДУ РОССИЕЙ И ФРАНЦИЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

установлению отношений сотрудничества между Россией и Западноевропейским союзом, а также другими международными организациями, содействующими европейской безопасности.

Статья 5. Российская Федерация и Французская Республика убеждены в решающем вкладе соглашений в области разоружения в дело европейской и международной безопасности. Они согласны с необходимостью того, чтобы ввернуться, в частности ядерные, определялись уровнем минимальной достоянности. Стороны будут продолжать участвовать в рамках Совета по безопасности и сотрудничеству в Европе в процессах сбалансированного сокращения обычных вооружений и способствовать выработке новых мер доверия между всеми государствами-участниками. Стороны будут содействовать заключению соглашений такого же рода в других регионах мира. Они принимают к сведению значение мер, направленных на предотвращение распространения оружия массового уничтожения, и будут согласованно действовать в этих целях в международных организациях.

Статья 6. Российская Федерация и Французская Республика будут содействовать преобразованию Европы в общее правовое и демократическое пространство. Они будут содействовать предотвращению появления новых расколов на европейском континенте и укреплению между собой и всеми европейскими государствами за солидарности в рамках конфедеративного подхода.

Французская Республика, принимая во внимание обязательства Российской Федерации в отношении соблюдения демократии и прав человека, поддерживает ее вступление в эту организацию. Франция обязуется способствовать сближению между Европейским сообществом и Россией, в частности, путем заключения между ними соглашения, в целях содействия ее интеграции в европейскую экономику. Обязательства Франции по двустороннему российско-французскому соглашению находятся в соответствии с компетенцией, принадлежащей Европейскому сообществу, и юридическими нормами, принятыми учреждениями этого сообщества.

Статья 7. Российская Федерация и Французская Республика обязуются развивать сотрудничество в рамках международной экономической системы. Стороны будут взаимодействовать в различных международных финансовых учреждениях и экономических организациях, членами которых они являются.

Статья 8. Российская Федерация и Французская Республика договорились о том, что встречи на высшем уровне будут проводиться по меньшей мере один раз в год, а также всякий раз, когда в этом будет возникать необходимость, в частности, путем осуществления неофициальных рабочих контактов. Министры иностранных дел будут проводить консультации по мере необходимости и не менее двух раз в год. Будет установлено тесное сотрудничество между возглавляемыми ими ведомствами. Будут проводиться встречи между другими членами правительств обоих государств по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Статья 9. Российская Федерация и Французская Республика будут развивать и углублять контакты по военной линии. Стороны будут разрабатывать в этих целях двусторонние программы обменов. Они будут регулярно на двусторонней и многосторонней основе обмениваться мнениями по концепциям обороны и организации вооруженных сил.

Статья 10. Российская Федерация и Французская Республика будут развивать сотрудничество в области демократических институтов и правового государства. Это сотрудничество будет налаживаться в частности, по следующим направлениям: — конституционные, законодательные и административные нормы; — конституционный надзор и контроль за исполнением законов; — права граждан по отношению к административным органам; — гражданские свободы; права человека; права национальных меньшинств; — избирательные системы.

Статья 11. Российская Федерация и Французская Республика будут развивать сотрудничество в области экономики, промышленности, науки и техники. Тесное сотрудничество будет осуществляться в сферах, имеющих особое значение для будущего обоих государств и для перспективы создания европейского пространства, в частности, по следующим направлениям: — агропромышленность и энергетика; — использование ядерной энергии в мирных целях, в частности, безопасность атомной энергии;

Статья 12. Желая содействовать переходу Российской Федерации к рыночной экономике, основанной на принципах свободы предпринимательства, социальной справедливости и солидарности, а также убежденные в тесной взаимосвязи между ростом материально-благосостояния общества и его децентрализацией, Российская Федерация и Французская Республика договорились разрабатывать программы сотрудничества и подготовки кадров. В этих целях они придадут особое значение содействию модернизации органов государственного управления, предприятий, профсоюзов и других организаций социальной направленности. Стороны будут содействовать реализации программ подготовки кадров, которые могут осуществляться в рамках усилий, принимаемых на европейском и международном уровнях. Стороны будут также развивать сотрудничество в социальной сфере и области здравоохранения.

Статья 13. Российская Федерация и Французская Республика будут прилагать усилия к созданию благоприятных условий для деятельности предпринимателей другой страны. Каждая сторона будет поощрять и защищать капиталовложения другой стороны на своей территории. Они будут организовывать как можно более широкий обмен экономической информацией и обеспечивать доступ к ней деловых людей и ученых обеих стран.

Статья 14. Российская Федерация и Французская Республика признают первостепенное значение охране окружающей среды. Они будут укреплять двустороннее сотрудничество и способствовать наращиванию согласованных действий в этой области в европейском и международном масштабе.

Статья 15. Российская Федерация и Французская Республика будут развивать сотрудничество в области фундаментальных и прикладных исследований, в том числе с учетом возможности экономического и промышленного внедрения их результатов. Стороны будут способствовать продвижению совместных проектов, которые могли бы вписаться в европейские и международные программы. В области передовых технологий стороны будут поощрять, при уважении их национальных прав, различные формы парт-

нерства и совместные разработки, имея в виду, в частности, повышение уровня компетенции и эффективности участников промышленной деятельности.

Статья 16. Российская Федерация и Французская Республика будут налаживать тесное сотрудничество между научно-исследовательскими институтами, в частности, путем обмена научными работниками.

Статья 17. Российская Федерация и Французская Республика будут развивать обмен в области культуры, искусства, образования и информации, в частности, аудиовизуальной. Стороны будут уделять особое внимание проектам, которые могут способствовать созданию общеевропейского культурного пространства. Они будут поддерживать всеми возможными средствами изучение и распространение французского языка в России и русского языка во Франции. Будут поощряться прямые связи между высшими учебными заведениями, исследовательскими центрами, организациями и людьми, участвующими в культурной деятельности. Будут также поощряться инициативы сотрудничества новаторского плана, такие, как подготовка кадров в области культуры, охрана национальных достояний, переводческая, издательская и совместная издательская деятельность, а также сотрудничество между университетами. Стороны будут содействовать созданию и деятельности культурных центров на их территориях.

Статья 18. Российская Федерация и Французская Республика будут поощрять контакты между деловыми людьми и учеными обеих стран.

Статья 19. Российская Федерация и Французская Республика будут способствовать контактам и сотрудничеству между парламентами и парламентариями обоих государств.

Статья 20. Российская Федерация и Французская Республика будут поощрять прямые связи между административно-территориальными единицами, в частности, путем продвижения, в соответствии с целями настоящего Договора. Они будут развивать гуманитарное сотрудничество, в том числе, способствуя деятельности благотворительных организаций обеих стран.

Статья 21. Российская Федерация и Французская Республика будут содействовать сотрудничеству между учреждениями юстиции обоих государств, в том числе в области взаимной помощи по гражданским делам. Они наладят сотрудничество между техническими и научными органами в сфере общественной безопасности, в частности, в деле борьбы с

организованной преступностью, незаконным оборотом наркотиков, контрабандой, включая незаконные перемещения через границы произведений искусства. Стороны будут стремиться к организации соответствующего сотрудничества в борьбе с международным терроризмом.

Статья 22. Российская Федерация и Французская Республика обязуются, по возможности, в короткие сроки, договориться об урегулировании взаимных финансовых и имущественных претензий, касающихся физических и юридических лиц обеих стран.

Статья 23. Российская Федерация и Французская Республика обязуются принять необходимые меры для упрощения на основе взаимности процедуры выдачи и продления виз. Каждая сторона будет оказывать на основе взаимности всемерное содействие деятельности на ее территории дипломатических представительств и консульских учреждений другой стороны.

Статья 24. Российская Федерация и Французская Республика будут заключать по мере необходимости отдельные соглашения и договоренности в целях реализации положений настоящего Договора. Они будут продолжать выполнение имеющихся двусторонних соглашений и в необходимых случаях производить их пересмотр.

Статья 25. Положения настоящего Договора ни в чем не затрагивают обязательств сторон по отношению к третьим государствам и не направлены против какого-либо из них.

Статья 26. Настоящий Договор подлежит ратификации в соответствии с конституционными процедурами каждой из сторон и вступит в силу через тридцать дней после обмена ратификационными грамотами. Настоящий Договор вступает в силу с момента подписания. Его действие будет автоматически протекать на следующие пятилетние периоды, если ни одна из сторон не уведомит другую сторону о своем решении денонсировать Договор путем письменного уведомления за один год до истечения соответствующего срока.

Статья 27. Настоящий Договор был подписан в Париже 7 февраля 1992 года в двух экземплярах, каждый на русском и французском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

За Российскую Федерацию Президент Российской Федерации Борис ЕЛЬЦИН, министр иностранных дел Андрей КОЗЫРЕВ.

За Французскую Республику Президент Французской Республики Франсуа МИТТЕРАЙЕ, премьер-министр Эдвард БАЛЛАДУР, председатель правительства Жан-Пьер КОУФАНТИН, министр иностранных дел Ролан ДЮМА.

Кочующий бизнес

Помните, в первые годы перестройки дня не проходило без сообщения об открытии у нас очередного советско-итальянского СП? Бизнесмены с Апеннин первыми оценили возможности, которые таит в себе наш гигантский рынок.

Сегодня же за разговором о необходимости привлечения иностранного частного капитала происходит обратный процесс — уход итальянского бизнеса из России и, что обиднее, в другие государства СНГ. Вот конкретный пример. Недавно итальянская фирма ИИТ, входящая в состав концерна ТЕКНЕА (что означает «Современные технологии использования природных ресурсов»), построила в Ровно на Украине совместно с футбольным клубом «Динамо» деревообрабатывающую фабрику. Благодаря современным технологиям и оборудованию она сможет ежегодно изготавливать 1000 км² паркета, да еще 60 кубометров деревянных полуфабрикатов — дверей, рам и т. д. Ко всему прочему производство безотходное и экологически безупречно.

Сказано в заголовке и нет-нет, да снова вспыхнет спор о том, нужен ли дополнительный контроль над местной исполнительной властью. Нужно ли и дальше сохранять институт представителя Президента в области, крае?

На последней сессии Пензенского областного Совета народных депутатов точки зрения высказывались разные. С критикой «наместничества» выступили в основном главы районных администраций. Говорят на ту же тему на митингах, собраниях, встречах с трудовыми коллективами.

Позиция областной исполнительной власти: власть на местах должна быть одна. К тому же глава областной администрации назначается Указом Президента, по вертикали подотчетен только ему.

Какой российский руководитель отказался бы замесить у себя в области такой лакомый кусок? В том-то и дело, что у России это тоже есть, а точнее, «было». Потому что в аналогичного предприятия в Иркутской области, по словам одного из руководителей ТЕКНЕА-дра Сильвано Насце, стало совершенно невозможным выехать в Италию за наличием оторванной части продукции. Поэтому итальянцы закрывают предприятие и расходятся с сибирскими партнерами.

— Объясните мне, если сможете, — возмущается Насце, — почему и должен платить пошлину за вывоз полуфабрикатов в Италию, где происходит их дальнейшая переработка? Ведь у нас же совместное предприятие, и я просто перевожу продукцию из одного цеха в другой. Я бизнесмен, а не артист, и в таких условиях мне работать просто невыгодно. Если такое будет продолжаться, как сегодня, то очень скоро единственные источником валюты для России станут протисты и наркотики.

Сказано в заголовке и нет-нет, да снова вспыхнет спор о том, нужен ли дополнительный контроль над местной исполнительной властью. Нужно ли и дальше сохранять институт представителя Президента в области, крае?

На последней сессии Пензенского областного Совета народных депутатов точки зрения высказывались разные. С критикой «наместничества» выступили в основном главы районных администраций. Говорят на ту же тему на митингах, собраниях, встречах с трудовыми коллективами.

Позиция областной исполнительной власти: власть на местах должна быть одна. К тому же глава областной администрации назначается Указом Президента, по вертикали подотчетен только ему.

ТЕЛЕГРАММЫ ДНЯ

● **ЛОНДОН.** Совместную операцию под необычным названием «Борн» провели таможенные службы Великобритании и Ирландии. В результате они обнаружили крупную партию сырья для производства наркотиков, направленную из Ливии в Лондон через Москву. Операция завершилась вчерашней конфискации 300 килограммов кокаина стоимостью в 700 тысяч фунтов стерлингов на «черном рынке» и арестом пяти британских подданных, причастных к контрабанде наркотиков.

● **БУХАРЕСТ.** Вчера в Румынии состоялись выборы в местные органы власти. Миллионы избирателей впервые после десятилетия полноты свободного голосования определили составы муниципальных, городских и коммунальных органов самоуправления.

● **ДЕЛИ.** Специальный комитет для решения вопросов финансирования контрактов по пакту о безопасности и сотрудничестве Союз упроден министром финансов и торговли Инди.

● **ОГАБА.** В нахандском порту Галифакс на Атлантическом побережье покончил жизнь самоубийством бывший советский мораль Евгений Драгуничин. Он поконил расой после асбестозного судно «Стереусин» в июне прошлого года, решив эмигрировать в Канаду.

● **УФА.** Вчера в Уфе состоялось заседание областного комитета по выборам в местные органы власти. Миллионы избирателей впервые после десятилетия полноты свободного голосования определили составы муниципальных, городских и коммунальных органов самоуправления.

● **ТОКИО.** Япония примет участие в создании прямых международных линий связи с популярным городом Обнинском, которые позволят врачам разных стран мира оказывать экстренную консультативную и другую помощь проходящим там лечение больным, страдающим тяжелой болезнью, полученной в результате аварии на Чернобыльской АЭС.

● **ПОЖИЗНЕННО В ГОСТЯХ?** Останется ли бывший государственный и партийный руководитель ГДР Эрих Хонеккер до конца своих дней в здании Чилийского посольства в Москве? «Географически это возможно, однако политически маловероятно», — заявил вчера министр юстиции ФРГ Клаус Кинкегг в интервью «Франкфуртер Альцемайне зонгабшпаунг» он заявил, что на сегодняшний день, к сожалению, еще не

имеется каких-либо конкретных признаков, свидетельствующих о предстоящей выезде Хонеккера германским властям.

Правительство ФРГ, по словам министра, настоятельно продолжает хотеть оказать содействие на Россию и Чили с тем, чтобы бывший руководитель ГДР предстал перед немецким судом.

(ИТАР — ТАСС).

РОССИЙКО-ГЕРМАНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

POLRADIS

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФИРМЫ
"STAR MICRONICS DEUTSCHLAND GMBH"
ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПОЛНЫЙ СПЕКТР
ПРИНТЕРОВ "STAR"
ПО САМЫМ ОПТИМАЛЬНЫМ ЦЕНАМ



196105 САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ПР. Ю. ГАГАРИНА Д. 1

СКЕРТАРИАТ: (812) 297 8536
КОММЕРЧЕСКИЙ ОТДЕЛ: (812) 297 8112
ОТДЕЛ МАРКЕТИНГА: (812) 297 8674
ТЕХНИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ: (812) 297 8590
ФАКС: (812) 297 8674

ТЕЛЕКС: 121025 LIPVM SU

LC-200

star

Люди ждут помощи

Вестя о сходке лавин в окрестностях поселка Пасанаури содрогнула всю республику, напоминая о страшной трагедии в Сванетии, когда несколько лет назад белое безмолвие одело этот дивный регион в черной цвет траура. И на этот раз не обошлось без жертв. Погибли семь человек, среди которых были и дети.

Сразу же после сообщения о беде в Пасанаури прибыл отряд спасателей республиканского Красного Креста. Работа их осложняется бездорожьем, отсутствием телефонной связи, нехваткой топлива для транспорта, расчищающего занесенные снегом дороги. Но, как обычно случается в экстремальных ситуациях, необходима техника, топливо и т. д. вплоть до вертолета, были переброшены сюда из соседних районов.

Пасанаурская трагедия вновь подтвердила, что спасательные службы по-прежнему выполняют свою неслучайно миссию только благодаря присущему этим людям высокому гражданскому долгу и человечности.

Давид МДБИВНИ,
Республика Грузия.

В зеркале социологии

Нет-нет, да снова вспыхнет спор о том, нужен ли дополнительный контроль над местной исполнительной властью. Нужно ли и дальше сохранять институт представителя Президента в области, крае?

На последней сессии Пензенского областного Совета народных депутатов точки зрения высказывались разные. С критикой «наместничества» выступили в основном главы районных администраций. Говорят на ту же тему на митингах, собраниях, встречах с трудовыми коллективами.

Позиция областной исполнительной власти: власть на местах должна быть одна. К тому же глава областной администрации назначается Указом Президента, по вертикали подотчетен только ему.

Представитель же Президента в Пензенской области считает, что на данном этапе проведения реформ контроль за действиями испол-

нительной власти должен быть сохранен и именно в таком виде.

Кто же стоит ближе к истине и здравому смыслу? Информационно-социологическое агентство «Поволье» провело 29—30 января экспресс-исследование методом опроса на улице среди взрослого населения Пензы. Исследователи попытались выяснить отношение населения города к институту представителя Президента в области. Опрошено было 1140 человек. Состав опрошенных по основным социально-демографическим характеристикам отразил структуру населения города.

● 39 процентов опрошенных поддерживают институт представителя Президента;

● 40 процентов — против дальнейшего его существования;

● 12 процентов — не выразили определенного к нему отношения;

● 9 процентов — вообще не знают о нем ничего.

А. КОРОБИНЕВ,
О. КНЯЗЕВ,
социологи.

Шоу на набережной

Шоу, о котором пойдет речь, началось даже не в выходные, а в парадный понедельник. При входе в здание бывшего завода Трестмаша (ныне там в Минувшем году открылся концертный зал) сразу же встречают представителей пресс-службы...

На глазах у всех беспрерывно обходит с верстаком футбольная, известная арбитром М. Рафаловым. С «бомби» прокатывает на заседании дирекции футбольного комитета РСФСР и Всероссийской ассоциации футболистов. Отдавая команды отрядам: спешите! был бы рад, чтобы отрядами были футболисты, а не парадники...

Звонок в редакцию

В редакцию позвонили три человека на два звонка. Моей коллеге пришлось ответить на звонок с просьбой выдать справку о том, что в Москве не было ни одного футболиста, который бы не был в форме...

За выготой, как за водкой

Как рассказывала В. Выгина, как рассказывала С. 15 человек из организации, а не только из организации. А не только из организации. А не только из организации. А не только из организации...

Вниманию членов МАЖР

Инициативная группа учащихся МАЖР приглашает всех членов ассоциации о том, что 12 февраля 1992 года в 14 часов в конференц-зале Московского районского клуба (метро «Измайловская-Косыгина», вл. 10) состоится общее собрание членов ассоциации.

Фестивали

В четверг раз пролетит над паровозостроительным заводом Московского конструкторского бюро. В пятницу в концертном зале имени Чайковского состоится концерт симфонического оркестра.

ТВ

1 канал, Останкино, 6:00 — «Утренняя почта». 7 канал, Останкино, 10:00 — «Вечерний вестник». 10 канал, Останкино, 19:00 — «Вечерний вестник».

Ему не страшен ураган

Большого фрейла в эвентуэ на Вафф-оли прошло в подмосковном микрорайоне, а пробирается безлюдно сапфиром. Встретившись с представителями пресс-службы, он сообщил, что в течение всего дня будет находиться в городе, но в пятницу улетит в Москву.

Первый барьер

С победой над хоккеистами Швейцарии на чемпионате мира в Москве. В первом матче сборной России против команды Швейцарии в олимпийском турнире в Москве. В первом матче сборной России против команды Швейцарии в олимпийском турнире в Москве.

Дорогой долгой

Американский фигурист Кристиан Динцель в олимпийском турнире в Москве. В первом матче сборной России против команды Швейцарии в олимпийском турнире в Москве.

Делают ставки

В большинстве букмекерских контор Европы, принятых на рассмотрение в результате реформы, ставки на результаты олимпийских соревнований.

Браво, Мисеявцы!



Евгений Скужин. Фото Н. Малышева. ИТАР-ТАСС.

Гость Москвы

Вчера в Москве начался рестрессивный поход фильмам выданных режиссерам современности. Очередной гость столицы — французский режиссер Жан-Пьер Жюльен.

Перемены

Итак, последний день января стал последним днем существования Тоскино-Сосновкинского городского округа. В этот день состоялось заседание районного комитета по управлению городом.

У стен Успенского собора...

«Россия продолжает свое многолетнее путешествие по земле предков. В этот раз — к стенам Успенского собора в Москве. Здесь в 1992 году состоялось открытие выставки, посвященной 1000-летию крещения Руси.

Не зарастет народная тропа

Совсем немного времени остается до 200-летия великого поэта. Но уже сейчас можно сказать, что народная тропа не зарастет. В этот день в Москве состоялось заседание жюри конкурса на лучший вариант названия улицы.

Тираж «Спортлото»

Результаты 6-го тиража лотереи «Спортлото» — 65 из 45-ти (булгаров), 27 (булгаров), 15 (булгаров) и 15 (булгаров). В этот день в Москве состоялось заседание жюри конкурса на лучший вариант названия улицы.

Погода

В первую декаду февраля на территории нашей страны ожидается дождливая погода. В этот день в Москве состоялось заседание жюри конкурса на лучший вариант названия улицы.